



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR: DONESIMO REDONDO - 1931

TELEFONO DEL FRENTE



Fuerzas de Transmisiones revisando en el frente ruso los tendidos de la línea telefónica que una las avanzadas con los puestos de mando.

Regresa a España una nueva expedición de voluntarios de la División Azul

Se compone de 19 oficiales, 6 suboficiales y 696 de tropa

San Sebastián, 12.—Una nueva expedición de voluntarios de la División Azul ha entrado al mediodía de hoy en España, procedente del frente ruso. Integran la expedición 19 oficiales, 6 suboficiales y 696 voluntarios de tropa. Al mando de la misma viene el comandante de Ingenieros don Ezequiel Roman. A la una de la tarde llegaron a Irún, siendo recibidos por autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento, el Ayuntamiento en corporación y numeroso público. Las camaradas de la Sección Femenina obsequiaron a los voluntarios con tabaco. Rindió honores una compañía del Regimiento de Infantería número 24, con bandera y Banda de cornetas y tambores. El jefe de la expedición revistó las fuerzas de la compañía y poco después, a las dos menos cuarto, el convoy continuó viaje a San Sebastián, donde los expedicionarios fueron igualmente recibidos por autoridades, jerarquías y numeroso público. Los voluntarios continuaron para Vitoria, donde se efectuará la dislocación.—Cifra.

Continúa sin interrupción la batalla al Oeste del Voltorno



En el Mediterráneo han sido hundidos cuatro mercantes y dos destructores aliados y otros once buques averiados

En el Mediterráneo han sido hundidos cuatro mercantes y dos destructores aliados y otros once buques averiados

En el curso de estas operaciones el enemigo perdió tres aparatos. Cuatro aviones aliados no han regresado a sus bases.—Efe.

COMUNICADO AEREO
El Cairo, 12.—El comunicado aéreo dice:
«Nuestros aviones de cada repartición durante el día de ayer sus ataques contra las instalaciones del enemigo en la isla de Creta. Allí, nuestros bombarderos atacaron con éxito el aeródromo de Mori, en la isla de Rodas; el campo de aterrizaje fué cubierto de bombas. También atacaron el campo de aviación de Antimachien, en la isla de Cos. Otros aviones atacaron el puerto de Calinos, en la isla de mismo nombre, así como una concentración de la racha de desembarco frente a dicho puerto.
En el curso de un ataque aéreo enemigo contra Lerós, la defensa terrestre aérea derribó tres aparatos tipo «Ju 88». Se confirma la destrucción durante el día de ayer de otros dos aviones tipo «Ju 88». Todos los aparatos aliados, han regresado a sus bases después de realizar estas y otras operaciones.»

El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, ha visitado la Exposición de Artesanía alemana.—Cifra.

Al Norte de Crimea son aniquiladas las formaciones soviéticas

Se frustra un intento de paso del Dnieper

Las pérdidas de tanques en los dos últimos días llegan a 411 y la de aviones a 88

Cuartel General del Führer, 12.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Crimea, los soviets han intentado ensanchar sus cabezas de puente al noroeste de Kerch, para lo cual atacaron con fuerzas muy poderosas. Después de un encarnizado combate hubieron de desistir de su intento. Unidades ligeras de la Marina alemana impidieron al enemigo reforzar su cabeza de puente al Sur de Kerch y hundieron un cañonero soviético.
Las formaciones enemigas que habían conseguido franquear el «Mar Pútrido», situado al noroeste de Perekop, han sido aniquiladas en sangrientas luchas cuerpo a cuerpo.
Nuestras tropas han hecho fracasar un intento enemigo de franquear el curso del río Dniéper al este de Nikopol. Han fracasado los ataques locales soviéticos en el recodo del Dniéper.
En la región de Kiev continúan los combates en el fondo de la brecha abierta por los soviets con la misma intensidad. Los ataques enemigos al sudoeste de la ciudad han fracasado, con sangrientas pérdidas para el adversario. Más al Sur hemos reconquistado algunas localidades, después de realizar varios contraataques.
Al noroeste de Chernigof, los ataques enemigos han perdido vigor después de las elevadas pérdidas sufridas por los soviets anteayer. Sin embargo, en algunos puntos de este sector de batalla se libraron encarnizados combates, en el curso de los cuales fueron destruidos otros cincuenta y nueve tanques rusos.
El adversario realizó nuevos ataques al noroeste de Smolensko, pero todos ellos fueron rechazados merced a una contramanobra.
En la región de Nevel, el enemigo reanudó su intento para ensanchar la brecha abierta en nuestras líneas, sobre todo al sur y al norte de la ciudad. En el curso de las operaciones defensivas em-

preñadas para conjurar el propósito enemigo, nuestros soldados destruyeron cuarenta y cinco tanques soviéticos, treinta y cinco de ellos por una sola división de Infantería.
Durante los dos últimos días los soviets han perdido cuatrocientos once tanques y ochenta y ocho aviones en el frente Este.—Efe.

Helsinki, 12.—Comunicado militar finlandés:
«En los frentes terrestres, actividad insignificante de las patrullas.
Nada que señalar en los demás frentes.—Efe.

Madrid, 12.—En el mercado de Artesanía (Floridablanca, 1), se inauguró esta tarde una Exposición de Artesanía alemana, bajo el patronato del delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz-Orrio, ha sido organizada por la Obra Sindical de Artesanía. Asistieron el embajador de Alemania, el gobernador militar de Madrid, el delegado nacional de Sindicatos, el jefe nacional de la Obra y otras jerarquías del Movimiento, como asimismo el director general de Seguridad, director general de Bellas Artes, director general de Enseñanza Profesional y Técnica, representación del Ayuntamiento, director de la Feria de Muestras de Valencia, el presidente del Círculo de Bellas Artes y otras personalidades. Los asistentes recorrieron el recinto de la Exposición y admiraron los trabajos expuestos, que constituyen una interesante selección de obras de cerámica, cristalería, porcelana, loza, tejidos, tapices y muebles, procedentes de las más conocidas Empresas y de distinguidos artistas alemanes.—Cifra.

Los miembros de la Legación de la U. R. S. S. llegan a El Cairo

El Cairo, 12.—Han llegado hoy a esta capital los primeros miembros del personal de la Legación de la URSS en Egipto.—Efe.

Exposición de Artesanía alemana

Asistió el embajador alemán y jerarquías del E. Tauo y la Falange

Madrid, 12.—En el mercado de Artesanía (Floridablanca, 1), se inauguró esta tarde una Exposición de Artesanía alemana, bajo el patronato del delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz-Orrio, ha sido organizada por la Obra Sindical de Artesanía. Asistieron el embajador de Alemania, el gobernador militar de Madrid, el delegado nacional de Sindicatos, el jefe nacional de la Obra y otras jerarquías del Movimiento, como asimismo el director general de Seguridad, director general de Bellas Artes, director general de Enseñanza Profesional y Técnica, representación del Ayuntamiento, director de la Feria de Muestras de Valencia, el presidente del Círculo de Bellas Artes y otras personalidades. Los asistentes recorrieron el recinto de la Exposición y admiraron los trabajos expuestos, que constituyen una interesante selección de obras de cerámica, cristalería, porcelana, loza, tejidos, tapices y muebles, procedentes de las más conocidas Empresas y de distinguidos artistas alemanes.—Cifra.

TURQUIA Y LA GUERRA



Primero, la Conferencia de Moscú; luego, la entrevista que en El Cairo han celebrado Eden y el ministro de Asuntos Exteriores turco, Menemencoglu, han colocado a Turquía en primer plano en el tablero de la guerra. El territorio de la Sublime Puerta se encuentra entre las dos fuerzas en pugna, de forma que el mantenimiento de su equilibrio resulta cada vez más difícil, a medida que los hechos se desarrollan con tendencia hacia aquellas latitudes.

SUMARIO

Una nueva expedición de la División Azul llega a España.	Crónicas de Argel, Londres, Melbourne, Berlín, Turquía, París y Lisboa.
Noticias de la guerra en el Este e Italia.	La situación en el Líbano.
	Deportes - Cine.

Sábado, 13 noviembre 1943 - Epoca IV - Año XIII - Núm. 1633

INAUGURACION DEL CURSO EN LA ESCUELA SOCIAL DE BARCELONA

En representación del ministro del Trabajo, presidió el subsecretario

Barcelona, 12.—El subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González, ha llegado a Barcelona a las 12,35 de esta mañana. Su viaje tiene por objeto asistir a diferentes actos, entre ellos el de la inauguración del curso en la Escuela Social, que se celebrará esta tarde. Aguardaban su llegada en el apeadero el delegado de Trabajo, el jefe de la Inspección, director de la Escuela Social con el secretario y claustro de profesores, de-

cano de la Magistratura de Trabajo con varios magistrados y otras personalidades. Después de ser cumplimentado por todas ellas, don Esteban Pérez González marchó al hotel en que se hospedará, donde celebró un cambio de impresiones con el delegado regional de Trabajo, en cuya compañía almorzó a primera hora de la tarde. Posteriormente recibió la visita de varias Comisiones y particulares.—Cifra.

Carros blindados alemanes en el Este

Madrid, 12.—Comunicado militar finlandés:
«En los frentes terrestres, actividad insignificante de las patrullas.
Nada que señalar en los demás frentes.—Efe.

Barcelona, 12.—El curso académico 1943-44 de la Escuela Social de Barcelona ha sido inaugurado esta tarde, bajo la presidencia del subsecretario del Ministerio de Trabajo, don Esteban Pérez González, que ostentaba la representación del ministro del ramo, camarada Girón. Con el subsecretario ocuparon la presidencia el gobernador civil, el presidente de la Audiencia, el rector de la Univer-



A través de escombros y destrucciones combate incansable el soldado alemán.

Nueva fase en la política de previsión social

El Reglamento, recientemente publicado, para la implantación de los seguros sociales en el campo, encomienda a la Obra Sindical de Previsión Social precisamente aquellas funciones fundamentales para que pueda tener efectividad en la Agricultura la política de previsión del Nuevo Estado.

He aquí por cuanto la organización sindical, al realizar el importante servicio de canalizar hasta el campo los beneficios del seguro, adquiere un nuevo título que sumará a los ya ganados con su genuina labor.

A nadie puede sorprender, en realidad, la colaboración de los Sindicatos, puesto que desde sus primeras manifestaciones históricas la organización profesional atrajo hacia su competencia los servicios más o menos rudimentarios, más o menos perfectos, de previsión, no encontrando al bucar en el pasado Gremio, Cofradía o Hermandad que no tuviera montadas instituciones de asistencia.

Claro es que la previsión realizada por las organizaciones de esfera limitada o por los Sindicatos de perfil clasista estaba condenada a dar frutos mezquinos por la penuria de medios económicos y por el exceso de partidismo, incompatible con esta alta misión que exige equilibrio y serenidad. Pero acontece que la organización sindical de la Falange está concebida y montada sobre una base ideológica superadora del estrecho concepto clasista y pretende servir el único interés de los productores—considerados como unidad—, y por él, el de la justicia y el de la Patria.

Es lógico y razonable que se haya encomendado a los Sindicatos nacional-sindicalistas esta misión, porque además de ser la institución donde están encuadrados todos los elementos humanos de la producción, dispone de una organización extendida por todo el territorio nacional.

La colaboración del sindicalismo nacional en la gestión de los seguros sociales permitirá hacer llegar a todos los productores los beneficios de los seguros, ya establecidos, de que disfruta una parte. Pero además hará posible la implantación de nuevas modalidades en la ambiciosa política de previsión social que se ha trazado el Nuevo Estado.

Correrá la sangre en el Líbano si no ponen remedio las autoridades británicas al proceder francés

Los jefes cristianos y musulmanes así lo anuncian al general Spears

Beirut, 12.—Los jefes cristianos y musulmanes han visitado al ministro británico para declarar que correrá la sangre si no interviene la autoridad británica. El Marqués maronita del Líbano ha manifestado al general Spears que el apoyo por completo al Gobierno británico le burló y expresó su indignación por el proceder francés. Dijo que si no interviene la autoridad británica se producirá una revolución.
Hablando en nombre de los cristianos el Arzobispo Arda, pidió la protección británica y puso de relieve la unidad de criterio de cristianos y musulmanes. El Marqués musulmán dijo al general Spears que musulmanes y cristianos estaban indignados por la forma de proceder de los franceses y que apoyaban al Gobierno libanés.—Efe.

MALESTAR Y SENTIMIENTO EN LOS ALIADOS
Londres, 12.—La aguda crisis planteada en el Líbano con la amenaza que supone para la estabilidad de la posición de las naciones unidas en el Oriente Medio, la causa de malestar y sentimiento en Londres y en todos los aliados, declaró la agencia Reuters, recomendándose que pueden ser irrogados perjuicios a la causa moral y militar aliada en aquellas regiones.

El portavoz del Gobierno dio una contestación de desconfianza en el debate y donde un diputado dijo que el honor de Gran Bretaña, como protectora de las pequeñas naciones, se veía comprometido por el atropello a un Parlamento libre elección y a sus ministros.

Beirut, 12.—Los desórdenes más serios se han registrado en el barrio musulmán de Basta, en esta capital. La multitud levantó barricadas que fueron atacadas por los carros blindados. Se produjeron fuertes tiroteos, pero se ignoran las consecuencias, ya que las primeras noticias son confusas y contradictorias.

Nuevas tropas senegalesas han llegado a la ciudad, así como marinos franceses. Las mujeres y los niños se han refugiado en las mezquitas.

Protesta de las Cámaras de Comercio árabes de Palestina

Jerusalén, 12.—La conferencia de las Cámaras de Comercio árabes de Palestina suspenderá el trabajo mañana por la tarde en señal de protesta contra las medidas tomadas en el Líbano por las autoridades francesas. Esta decisión no afecta a los transportes ni a los servicios gubernamentales.—Efe.

LA ISLA DE LEROS, OCUPADA POR LOS ALEMANES

El Cairo, 12.—Los alemanes han desembarcado en la isla de Lerós, en el Dodecaneso.—Efe.

ATALAYA de la CIUDAD

EL NUEVO CENTRO DE PREPARACION PROFESIONAL
Va a ser dotada nuestra ciudad de un nuevo e importante centro de preparación: el de Formación Profesional, que la Oira Sindical se propone establecer en Valladolid.

Esta decisión representa la importancia que nuestra capital tiene en el aspecto formativo profesional y el interés de las jerarquías nacional-sindicalistas ante la preparación de nuestra juventud por el resurgir de España.

Ignoramos si tal decisión se debe a iniciativa local o a decisión superior, teniendo en cuenta las necesidades que la elevada exigencia de aprendizaje exigen en una capital de la importancia de la nuestra.

Debese a uno u otro caso, lo cierto es que vemos—y con nosotros todos los vallisoletanos—con gran simpatía la iniciativa, a la que nuestro Ayuntamiento ha ofrecido la máxima colaboración moral y material, dándole cuenta de la trascendencia que la Escuela-Taller tendrá para el futuro desenvolvimiento vallisoletano.

Todos nuestros compañeros deben congratularse de esta mejora, especialmente aquellos que en el nuevo centro proyectado encontrarán, a buen seguro, un medio eficiente para la orientación profesional futura de sus hijos.

El calor y aceptación cariñosa que el proyecto ha merecido por parte de nuestro Ayuntamiento lo encontrará igualmente en todos los vallisoletanos.

ENRISA

TRIDUO POR EL PAPA Y POR LA PAZ

En todas las iglesias y capillas de la Archidiócesis se celebra hoy el día segundo del Triduo por Su Santidad el Papa, conforme a la disposición del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

Consistirá en el rezo del Santo Rosario y las plegarias ordenadas por el Papa y por la paz en la Diócesis, terminándose con la renovación de la Consagración al Corazón de María.

Mañana, domingo, se celebrará en todas las iglesias una misa de comunión a la que se invita a todos los fieles para orar especialmente por el Papa.

En el Santuario Nacional tendrá lugar a las siete y media de la tarde.

Es de esperar que todos los fieles vallisoletanos, tan amantes de la Santa Sede y la sagrada persona del Santo Pontífice, Pío XII, se sumarán en estos momentos de intensa oración a todo el mundo católico, por la paz y por el Papa.

Valladolid

Delegación Provincial de Excombatientes

Se pone en conocimiento de todos aquellos excombatientes a quienes les interese, que se halla anunciado un concurso, oposición para cubrir 500 plazas en el Cuerpo de Porteros de los Ministerios civiles. Las instancias para tomar parte en el mismo han de ser presentadas en el Negociado de Personal de la Presidencia del Gobierno hasta las 13 horas del día 11 de diciembre próximo.

Las condiciones y documentación se encuentran insertas en el «Boletín Oficial del Estado» número 304, de fecha 31 de octubre pasado, hallándose en esta Delegación (Santiago, número 84) un original del mismo a disposición de los excombatientes a quienes pudiera interesarles.

Por Dios, España y su Revolución nacional-sindicalista. Valladolid, 11 de noviembre de 1943.—El delegado provincial.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

SECRETARIA LOCAL

Revistas mensuales de Distrito

A continuación se indican las revistas y lugares que han sido designados por esta Falange Local para la celebración de las revistas mensuales de Distrito correspondientes al presente mes de noviembre:

Distrito 1.º—Día 15, a las ocho de la noche, en el Colegio «Macías Picavea» (Calle Madre de Dios).

Distrito 2.º—Día 15, a las ocho y media de la noche, en el Cuartel del Frente de Juventudes (Francisco Zarambona).

Distrito 3.º—Día 16, a las ocho de la noche, en el Salón de Actos del Colegio de Santa Cruz.

Distrito 4.º—Día 16, a las ocho y media de la noche, en los salones del Frente de Juventudes (Francisco Zarambona).

Distrito 5.º—Día 18, a las ocho de la noche, en el Grupo Escolar «Rosalia de Castro» (Santiago Rusiñol).

Distrito 6.º—Día 18, a las ocho y media de la noche, en el Salón de Actos del Colegio de Santa Cruz.

Distritos 7.º y 8.º—Día 17, a las ocho y media de la noche, en el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes (Paseo de Zorrilla).

Distrito 9.º—Día 19, a las ocho de la noche, en la Sacramental de San Andrés.

Distrito 10.º—Día 19, a las ocho y media de la noche, en el Colegio «Miguel de Cervantes» (Paseo de Farnesio).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 11 de noviembre de 1943.—El Secretario Local accidental.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

GUIAS

Al objeto de resolver un asunto relacionado con estos Servicios, los industriales de calés y bares que se reacionan se personarán en estas oficinas, sitas en la calle de Muro, número 7, en el plazo de ocho días laborables a contar de esta fecha:

Heliodoro Crispo, Saturnino Ramos, Julio Vicente, Gregorio Soriano, Nemesio Domínguez, Elías de Castro, Juan Caballero, Norberto Velasco, Abraham Fernández, Félix González, Miguel Cantalapiedra, Emilio Hernández, Julián Sanz, Gregorio Vizcaino, Ricardo Calleja, María Saldón, Leoncio Hernández, Cirilo de Retco, Mariano Riñón, Juan López, Apolinar Marcial, Ruperto Santos, Martín Nieto, Ambrosio Martín, José Pereira, Venancio Valverde, Félix Caballero, Aureliano de Castro, Félix Corral, Hotel Roma, Josefina Verdugo, Antonio Manero, Viuda de A. Fernández, Eugenio Ibáñez y J. Muñoz.

Valladolid, 12 de noviembre de 1943.—El gobernador civil, delegado provincial.

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes detallistas de esta capital la obligación que tienen de consignar en sus hojas de liquidación la totalidad de los artículos recibidos en los distintos racionamientos (café, harina, leche condensada, etcétera), ya que se viene notando en esta oficina la omisión de determinados artículos, con perjuicio del control de los mismos.

Advertiéndose que en sucesivas inspecciones serán rechazadas todas aquellas que no reflejen todos los artículos.

INSPECCION

Por la presente se cita a todos los industriales dueños de pensiones que a continuación se detallan, para que en un plazo de cuarenta y ocho horas se presenten en esta Delegación, sección de Inspección, para cumplimiento un servicio urgente, pues caso de no hacer dicha presentación serán severamente sancionados.

Agustín Caño, Santa María, número 30; Encarnación Caño, Teresa Gil, número 22; Miguel Chicote, Paraíso, número 1; Gabriela García, Ramón y Cajal, número 12; Jesús Trabanco, Ruiz Hernández, número 9; Ángela Gómez Blanco, San Ignacio, número 2; Marcelino González, Santander, número 9; Isabel Guntia, San Bas, número 13; Dominica Herrera, Fray Luis de León, número 25; Isabel Herrero, San Martín, número 1; Toribia Lombrañas, Rúa Oscura, número 14; María Manso, Jesús, número 3; Teodoro Marobán, San Ignacio, número 2; Marcelino Merino, Arces, número 8; Felisa Núñez, Juan Mambrilla, número 6; Pura Revilla, Gamazo, número 13; Vicente Rodríguez, Cañada de Puente Duero (Villa Petrita); Feliciano Sanjurjo, Paza Mayor, número 43; Florentino Sanz, Héroes de Teruel, número 6; Crescencio Sanz, Expósitos, número 2; Felicidad Sanz, Mauro, número 14; Celerino Serrano, Claudio Moyano, número 18.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 12 de noviembre de 1943.—El gobernador civil, delegado provincial.

CRONICA LOCAL

NOTAS MUNICIPALES

Objetos perdidos.—En la oficina de Guardias municipales se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus dueños los siguientes objetos: Un billete del Banco de España, encontrado hace varios días por la niña María del Carmen Lorente; una cédula personal, perteneciente a doña Carmen Rodríguez Sánchez, y una medalla de Sufrimientos por la Patria.

Presentación.—Se interesa la presentación en la oficina de Guardias municipales, a fin de enmarcar de un asunto, de Gabriel Castiño Hernández, Pedro Arroyo Verdugo, Mariano Centón Galán, Pedro Heriberto Hernández y Pilar Carrio.

DE HACIENDA

Pagos.—Por el Ilustrísimo señor delegado de Hacienda se han señalado los siguientes pagos: Madre Superiora de la Prisión, Enrique Gasulla, Antón Ponce, Nicanor Sever, Julián García Blanco, Compañía Industrial Expendedora, Saturnino Rivera, habilitado del Distrito Forestal, habilitado del personal de la Jefatura Agronómica, Jerónimo Gallego, Fernando Pérez, presidente de la Audiencia, Marcelo Lorenzo, Industrial Castellano, Mariano Bonito, Vicente Gómez, Emilio Corbiño, conservador del edificio de Telégrafos, Lucrecio Ruiz, Ricardo San Martín, Mariano Sanz, José Rubio, Antonio Yuste, delegado del Frente de Juventudes, Carlos Turiso y Ricardo Magdalena.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premio de 25 pesetas, número 22. Premios de 2,50 pesetas, números 128, 228, 328, 428, 528, 628, 728, 828 y 928.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DÍA 12 DE NOVIEMBRE DE 1943
Distrito número 1.—Nacimientos: Carlos López Rodríguez, Manuel Calderón San José, Jesús Campo López, María Teresa López Muñoz, María del Pilar Ramos García, Teresa Prieto Otero.
Defunciones: Leocadia Gutiérrez Esobar, Marcelina Pérez Iglesias, Teodoro Rodríguez García.
Distrito número 2.—Nacimientos: María del Amor Burgos Arribas, Antonio Jimeno Matobella, José Antonio Estévez Anguita.
Defunciones: Esperanza Ortega Sanz.

PARQUE DE INTENDENCIA DE VALLADOLID

ANUNCIO

En virtud de la autorización que concede la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, fecha 30 de septiembre de 1943, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 1 de octubre, número 274, se abre concurso para la adquisición de tocino con destino a las necesidades de Ejército y para las cantinas de Valladolid.

Para entregar en el Depósito de Intendencia de Salamanca 19.000 kilogramos.

TOTAL 81.000 kilogramos.

Los industriales matriculados en dicha industria y que deseen vender aquel artículo por el total o parte de la cantidad enunciada, dirijan sus ofertas, hasta las ocho horas del día 24 del actual, en que se celebrará el «Hacienda», en sobre cerrado y adjuntando a los pliegos de condiciones que están a disposición de los interesados en las oficinas de este establecimiento, todos los días laborables de diez a doce de la mañana.

Valladolid, 11 de noviembre de 1943.—El teniente coronel director, Francisco Márquez.

VIDA de la FALANGE

SECCION FEMENINA

Aviso.—Como se ha venido publicando en días anteriores, el curso de instrucción del Frente de Juventudes dará comienzo el día 15 de los corrientes, lo que se pone en conocimiento de todas aquellas afiliadas que aún no hayan hecho su inscripción y deseen tomar parte en dicho curso se pasen hoy, día 13 (último día), por el departamento de Personal de la Delegación Provincial (León, número 8), para efectuar en el curso de inscripción, en las horas de diez a una y media de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

FRENTE de JUVENTUDES

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Reunión semanal.—Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, se celebrará la reunión semanal obligatoria de las centurias «4 de Marzo», «Felipe II», «San Fernando» y «29 de Octubre» en el Cuartel de Juventudes.

Ordin para el domingo.—Mañana, domingo, a las nueve menos cuarto de la mañana, deberán presentarse

Calderón.—A las 7,15 y 10,30, «Suez», en español.

Carrón.—A las 7,30 y 10,30, Noticiario No-Do y «Se vende un palacio», en español.

Capitol.—Desde las 5, «Tres diablillos», en español, y «La puerta de las siete cerraduras», en español.

Coca.—A las 7,30 y 10,30, Noticiario No-Do y «Adós, mister Chips!», en español.

Lafuente.—Desde las 7,30, Noticiario No-Do y «Alarma en el Mediterráneo», en español.

Lope de Vega.—A las 7,15 y a las 10,30, «IS-pamos quién es Calleja!», (Estreno).

Prado.—A las 7,30 y 10,30, Complemento, en español, y «El escándalo», en español.

Roxv.—Desde las 5, Noticiario No-Do y «El hombre del Níger», en español.

Zorrilla.—Desde las 3, «Terror», G. P. U., en español, y «Popoye, el cultor».

AVENIDA

HOY, GRAN COTILLON

Rigurosamente reservado el derecho de admisión

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

HOY, Exito-Exito, HOY

Gran acontecimiento

Loreta Young

en el papel de

EUGENIA DE MONTIJO

Tyrone Power

en el de

FERDINAND DE LESSEPS

y Annabella

TODA LA CORTE DE FRANCIA DEL TIEMPO DE NAPOLEON III, en la superproducción Fox, en español, «SUEZ»

«SUEZ»

«SUEZ»

Una grandiosa, magnífica e incomparable producción cinematográfica.

LOPE DE VEGA

Compañía de Comedia Cómica procedente del Teatro de la Comedia, de Madrid, MARIANO AZANA-MARIA LUISA GAMEZ.

Hoy, a las 7,15 y 10,30, IGRANDIOSO EXITO COMICO! ESTRENO del juguete cómico de Antonio Paso y Emilio Sáez.

«ISEPAMOS QUIEN ES CALLEJA!»

Dos horas de risa.

«ISEPAMOS QUIEN ES CALLEJA!»

Exito cómico de Mariano Azaña.

FRADERA

Continúa el éxito fantástico y sin precedentes de la obra maestra de la cinematografía española «EL ESCANDALO».

«EL ESCANDALO», por ARMANDO CALVO y MERCEDIS VECINO.

«EL ESCANDALO», la obra cumbre de un director genial.

«EL ESCANDALO», una producción nacional superior a las mejores películas extranjeras.

«EL ESCANDALO», el más grand: éxito de la historia de nuestra cinematografía.

CINEMA COCA

EXITO, EXITO, EXITO

de la obra cumbre de la cinematografía norteamericana:

«IADIOS, MISTER CHIPS!»

por Robert Donat y Greer Garson.

La película galardónada en Hollywood con el primer premio de la Academia de Ciencias y Artes.

«IADIOS, MISTER CHIPS!»

«IADIOS, MISTER CHIPS!»

Se proyectará hoy a las 7,30 y 10,30, y mañana a las 4,30, 7,30 y 10,30. Se despacha hoy localidades para mañana.

Segundamente otro sensacional estreno: «LA CIUDADELA», por Robert Donat y Rosalind Russell, en español.

uniformados en el Cuartel de Juventudes las camaradas pertenecientes a las centurias «4 de Marzo», «Felipe II», «San Fernando», «29 de Octubre», «Castilla» y «Ruiz de Alda».

C.N.S.

«EDUCACION Y DESCANSO» FUTBOL

Las entradas para el próximo partido Valladolid-Zaragoza pueden obtenerse, con una rebaja del 40 por 100, en nuestro domicilio (Fray Luis de León, 32), hoy, sábado, día 13, de diez a una y de cuatro a siete de la tarde.

CARTELERA

Calderón.—A las 7,15 y 10,30, «Suez», en español.

Carrón.—A las 7,30 y 10,30, Noticiario No-Do y «Se vende un palacio», en español.

Capitol.—Desde las 5, «Tres diablillos», en español, y «La puerta de las siete cerraduras», en español.

Coca.—A las 7,30 y 10,30, Noticiario No-Do y «Adós, mister Chips!», en español.

Lafuente.—Desde las 7,30, Noticiario No-Do y «Alarma en el Mediterráneo», en español.

Lope de Vega.—A las 7,15 y a las 10,30, «IS-pamos quién es Calleja!», (Estreno).

Prado.—A las 7,30 y 10,30, Complemento, en español, y «El escándalo», en español.

Roxv.—Desde las 5, Noticiario No-Do y «El hombre del Níger», en español.

Zorrilla.—Desde las 3, «Terror», G. P. U., en español, y «Popoye, el cultor».

CINEMA ROXY

Con un EXITO GRANDIOSO estrenó ayer la gran superproducción, en español,

«EL HOMBRE DEL NIGER!»

interpretada por los artistas cumbres de la cinematografía francesa HARRY BAUR y VICTOR FRANCIS.

UN ACONTECIMIENTO UN ESTRENO FORMIDABLE PRONTO, ESTRENO EN ESPAÑA:

«NOCHE DE ANGSTIA»

la última creación de la inolvidable «estrella» CAROLE LOMBARD, junto con ANNE SHIRLEY y BRIAN AHERNE.

«NOCHE DE ANGSTIA» un alarde de la cinematografía americana.

TEATRO CARRION

UN EXITO INSUPERABLE!

«SE VENDE UN PALACIO»

Grandiosa realización que marca un avance en el cine español.

«SE VENDE UN PALACIO»

Una trama ORIGINAL, una presentación espléndida, un argumento GRACIOSO.

«SE VENDE UN PALACIO»

Una película DINAMICA, de INTENSAS emociones y sin tregua.

MANOLO MORAN muestra una vez más su comicidad en

«SE VENDE UN PALACIO»

la última interpretación de MARY SANTAMARIA y la confirmación del valor artístico de ROBERTO REY.

«SE VENDE UN PALACIO»

UN EXITO SIN IGUAL!

TEATRO ZORRILLA

HOY, Enorme éxito, HOY

«TERROR», G. P. U.

el más grandioso film de contrapionaje.

«TERROR», G. P. U.

el más sensacional argumento cinematográfico de todos los tiempos.

Además el hermoso dibujo

«POPEYE, ESCULTOR»

Mañana, a las tres,

«EL VAQUERO Y EL HUERFANO»

En las funciones de 5, 7,30 y 10,30, «TERROR», G. P. U.

CARTEL CINEMA

Hoy, programa monstruo. «TRES DIABLILLOS», por Diana Durbin, en español, y la emocionante película policíaca titulada

«LA PUERTA DE LAS SIETE CERRADURAS»

CINEMA LAFUENTE

HOY, último día: «ALARMA EN EL MEDITERRANEO».

Mañana, «PUERTA CERRADA».

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Maniobras militares en Tetuán, dirigidas por el general Orgaz

Los coros mixtos de las Juventudes Hitlerianas actúan en Valencia

Tetuán, 12.—Como acto final del ciclo de instrucción militar se han celebrado en los dos últimos días maniobras militares en la zona comprendida entre la región de Yebala y la del Lukus. El Alto Comisario, general Orgaz, mandó personalmente las fuerzas, compuestas por una división de Infantería, una brigada escaravada y los demás servicios auxiliares. El despliegue de las fuerzas de Infantería y blindadas, así como los servicios de Transportes, Sanidad, Intendencia, Reparaciones, suministros, etc., fueron perfectos. Notables muestras presenciaron las operaciones y cumplimentaron después el Alto Comisario en su Cuartel General.—Cifra.

LOS COROS MIXTOS DE LAS JUVENTUDES ALEMANAS ACTÚAN EN VALENCIA

Valencia, 12.—Los coros mixtos de las Juventudes Hitlerianas que actúan en Radio Berlin llegaron, a las ocho de esta mañana, procedentes de Barcelona. Forman la expedición 53 miembros, de los cuales 28 son muchachos y 25 muchachas, además de los tres dirigentes que van al frente de la expedición. Fueron recibidos por el delegado provincial y jerarquías del Frente de Juventudes, así como por la colonia alemana en pleno, el cónsul, señor Scheler, y el jefe del Partido Nacional-socialista de Valencia, señor Sulzer.

Formaban en la estación una comitiva de flechas azules, otra de cadetes y una unidad de guías monaños. Los coros formaron correctamente y entonaron algunas canciones típicas de su país en la misma estación.

A mediodía se trasladaron a los locales de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, cuyas dependencias visitaron detenidamente. A la una de la tarde, en la Jefatura Provincial del Partido, se verificó la recepción oficial por el jefe provincial del Movimiento, que pronunció unas palabras de bienvenida. Los coros interpretaron también diversas

Con motivo de la imposición de Medallas a la Vieja Guardia vizcaína se celebrarán diversos actos

Serán firmadas las escrituras de cesión de terrenos donados por Empresas para viviendas de la Obra Sindical del Hogar

Bilbao, 12.—Ha sido ultimado ya el programa de actos que se celebrarán el domingo próximo en Bilbao con motivo de la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los camisas viejas vizcaínas. Dicho día, a las diez de la mañana, será entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en la Jefatura Provincial del Movimiento. A continuación, en el salón de actos, se firmarán las escrituras de cesión de terrenos por parte de las Empresas vizcaínas a sus productores, en los que serán construidas viviendas por medio de la Obra Sindical del Hogar. Esta ceremonia representa una nueva y palmaria afirmación de la justicia social de la Falange. Las escrituras que han de firmarse son de la Empresa "La Conchita", fábrica de productos textiles; importan los terrenos que cede a sus productores 32.500 pesetas, aportando además en metálico por el tanto por ciento correspondiente a las obras 178.700 pesetas; en estos terrenos, enclavados en Sodupe, se construirá un grupo de 54 viviendas para otras tantas familias, por un presupuesto total de un millón 151.250 pesetas. Otra de las escrituras será la de la Sociedad Anónima Rica, cuyos terrenos importan 135.000 pesetas y 130 mil la aportación en metálico, para un grupo en Baracaldo de 56 viviendas, por un valor total de 7.848.000 pesetas. También a Sociedad Española de Fabricaciones Nitrogenadas "Señalero" cede terrenos por un importe de 135.000 pesetas, 24.000 en metálico, correspondiente al tanto por ciento de la obra, para construir un grupo de 125 viviendas en Luchana (Baracaldo), con un presupuesto de 3.556.000 pesetas. Por último, la Papelera Española cederá terrenos por valor de 71.083 pesetas y aportará 28.916 pesetas en metálico para construir otro grupo de 54 viviendas en Arrigorriaga, cuyas obras ascenderán a 1.625.673 pesetas.

El Papa nombra Arzobispo de París a Mr. Calvet

París, 12.—El Sumo Pontífice ha nombrado, a propuesta del Cardenal Suhard, Arzobispo de París y Protonotario Apostólico, a monseñor Calvet, protector del Instituto Teológico de París.

APLAZAMIENTO DE ELECCIONES EN FINLANDIA

Helsinki, 12.—La Comisión Constituyente de la Cámara ha aprobado el proyecto del Gobierno que aplaza hasta 1945 las elecciones parlamentarias previstas para 1944.—Efe.

LA HUELGA DE OBREROS NAVALES EN VALPARAISO CUENDE A OTROS PUNTOS

Santiago de Chile, 12.—La huelga de obreros navales de Valparaíso se extenderá a otros puertos del litoral, según ha sido anunciado. Fuerzas de Infantería de Marina realizan los trabajos de carga y descarga en los buques. Hasta el momento no se han producido desórdenes.—Efe.

EL EMBAJADOR YANQUI EN TURQUIA SE REINTEGRA A SU PUESTO

Angora, 12.—Ha regresado a esta capital, después de dos meses de permanencia en los Estados Unidos, el embajador norteamericano en Turquía, Law Steinhardt.—Efe.

IRAQ ENTREGA SUS EXCEDENTES A LOS ALIADOS

Bagdad, 12.—Irak tiene a

EFEMERIDES

13 de noviembre de 1868

Muere el músico Giacomo Rossini

El gran músico Giacomo Rossini es hombre de una vida densa, no sólo desde el punto de vista artístico, sino también desde el personal. Nació en la villa de Pesaro en el año 1792 y murió en París en el 1868. Su primera juventud, como la de casi todos los hombres que han dejado huellas impercederas de su paso, estuvo sometida a duras pruebas.

Hijo de padres pobres, se vio obligado desde muy niño a trabajar para atender a la subsistencia de los autores de sus días. Su principal ocupación, aquella a la que le dirigían sus sentimientos, era la música de las iglesias y principalmente el canto en los coros. Rossini se formó su arte sin maestro alguno. Para prepararse a la práctica tomó como modelo los cuartetos y las sinfonías de Haydn, y especialmente las de Mozart, por el que tuvo desde niño gran predilección. Entre sus primeras composiciones se distingue una cantata titulada "Il Piano d'Armonia", que fue ejecutada en Polonia en 1808. Esta obra le valió la protección de la familia Perpicari, en Pesaro, y de algunos amantes de la música, que le hicieron escribir una ópera en un acto, que fue cantada en 1810 en el teatro de San Moseo, de Venecia.

A partir de este instante su vida se llenó de facilidades. Escribió mucho, y cuanto escribía se lo arrebataban de las manos. No hay para qué citar, una por una, la multitud de composiciones que dió el maestro Rossini en esta primera época de su carrera musical. Entre sus obras de época posterior merecen destacarse las tituladas "Il Barbiere di Siviglia", "Otello", "Armida" y "Guillermo Tell", obra que le elevó al apogeo de su gloria. Pero a pesar de que sus óperas fueron calurosamente aplaudidas, su "Stabat Mater" puso en conmoción al mundo musical. Hay que recordar también sus célebres cantatas "Dione Abandonata", "Muta di Portico", "Il vero o maggio", por su singular encanto, constituyendo hoy piezas de concierto.

Rossini estuvo en España muy poco antes de dar término a la primera mitad del siglo XIX. Permaneció en Madrid durante algunas semanas, asistiendo a los teatros que por entonces tenían abiertas sus puertas. Fue presentado en Palacio y la reina doña Isabel II le atendió como sabía hacer aquella egregia señora a cuanto representaba un valor en el mundo del arte, y sobre todo en la música, por la que sentía una bien marcada inclinación. Rossini, de regreso en París, no hizo a los españoles el elogio que merecíamos por todos los halagos y todos los homenajes que aquí se hicieron a su persona y a su genio musical, que ya por entonces había conquistado méritos extraordinarios.

El Obispo de Tortosa, gravemente enfermo

Castellón de la Plana, 12.—Las autoridades eclesiásticas han cursado órdenes a todo el Arciprestazgo para que durante la celebración de la santa misa los sacerdotes digan la oración "Pro infirmo, tanquam pro re gravi" y se hagan rogativas por la salud del Obispo de la Diócesis de Tortosa, doctor don Félix Bilbao, que se halla gravemente enfermo. Cifra.

El Papa nombra Arzobispo de París a Mr. Calvet

París, 12.—El Sumo Pontífice ha nombrado, a propuesta del Cardenal Suhard, Arzobispo de París y Protonotario Apostólico, a monseñor Calvet, protector del Instituto Teológico de París.

APLAZAMIENTO DE ELECCIONES EN FINLANDIA

Helsinki, 12.—La Comisión Constituyente de la Cámara ha aprobado el proyecto del Gobierno que aplaza hasta 1945 las elecciones parlamentarias previstas para 1944.—Efe.

LA HUELGA DE OBREROS NAVALES EN VALPARAISO CUENDE A OTROS PUNTOS

Santiago de Chile, 12.—La huelga de obreros navales de Valparaíso se extenderá a otros puertos del litoral, según ha sido anunciado. Fuerzas de Infantería de Marina realizan los trabajos de carga y descarga en los buques. Hasta el momento no se han producido desórdenes.—Efe.

EL EMBAJADOR YANQUI EN TURQUIA SE REINTEGRA A SU PUESTO

Angora, 12.—Ha regresado a esta capital, después de dos meses de permanencia en los Estados Unidos, el embajador norteamericano en Turquía, Law Steinhardt.—Efe.

IRAQ ENTREGA SUS EXCEDENTES A LOS ALIADOS

Bagdad, 12.—Irak tiene a

PREVISION EN GRECIA



Soldados alemanes establecidos en una de las posiciones próximas a la costa griega.

Primer Congreso de la Juventud de la Gran Asia

Mac Arthur califica de extravagantes las noticias japonesas sobre la batalla de Bougainville

Tokio, 12.—Ha sido inaugurado hoy el primer Congreso de la juventud de la Gran Asia Oriental, en la capital nipona, con asistencia de Delegaciones japonesas, chinas y manchúes.

El jefe de la juventud nipona, coronel general Suzuki, pronunció un discurso de bienvenida. Común representante de los países europeos asistió el agregado cultural de la Embajada alemana, Schulzen, quien transmitió los votos de la juventud alemana y leyó un mensaje del embajador del Reich, Tahmer.—Efe.

Estado general del tiempo

Madrid, 12.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilita el parte siguiente:

"Información general: Durante las últimas 24 horas se han registrado pequeñas precipitaciones en la región cantábrica. En la mañana de hoy el cielo está nuboso en Cantabria, Cataluña, cuenca del Ebro y Levante. En el resto de nuestras regiones el cielo está despejado o con algunas nubes elevadas.

Tiempo probable: Cantabria y cuenca alta del Ebro, cielo nuboso. Cataluña y Levante, mucha nubosidad y alguna pequeña precipitación, y resto de España, cielo con algunas nubes elevadas. Vientos al Noroeste en la cuenca del Ebro y del primer cuadrante en la mitad occidental de España. Levante en el Estrecho. Tendencia a empeorar el estado del mar en las costas de Marruecos.

Temperaturas extremas: Máxima de 22 grados en Cádiz, y mínima en I bajo cero en Albaladejo.—Cifra.

COMUNICADO AEREO DE LAS INDIAS

Nueva Delhi, 12.—El comunicado de las Indias anuncia hoy que los bombarderos en picado de la R. A. F. han atacado una aldea ocupada por los japoneses en la península de Mayu. Las posiciones defensivas de la región de Kalemoy fueron atacadas por cazabombarderos. En estos ataques fueron ocasionados grandes incendios. Durante la noche bombarderos pesados originaron incendios en las instalaciones ferroviarias de Inseins, cerca de Rangún.

Los japoneses realizaron una incursión contra un aeródromo avanzado de la RAF, donde causaron ligeros daños.

Conmemoración del nacimiento de Sun Yat Sen

Chungking, 12.—Para conmemorar el aniversario del nacimiento de Sun Yat Sen, el Comité Central de Cultura del Gobierno Chang-Kai-Chek ha iniciado un Movimiento cuyo propósito es dar una cultura apropiada a los chinos y favorecer la readaptación de las antiguas tradiciones y virtudes de China. Se trata de unificar el idioma y poner en práctica un nuevo sistema educativo, regular los tipos de música y vestido convenientes a las necesidades de una China moderna y promover empresas y obras literarias, artísticas, etc.—Efe.

Movimiento de renovación y adaptación de la cultura china

Shanghai, 12.—La ciudad aparece totalmente engalanada en el día de hoy, aniversario del nacimiento de Sun Yat Sen. El Gobierno nacional ha dispuesto que las ceremonias revestirán caracteres de solemnidad excepcional para patentizar así la alegría del país por haber sido realizadas las principales aspiraciones del caudillo chino: restitución de las concesiones internacionales y revisión de tratados.—Efe.

EN LA ACTITUD FRANCESA CON EL LIBANO NO FUE CONSULTADO EL GOBIERNO BRITANICO

Londres, 12.—Los círculos oficiales londinenses dicen que la actitud francesa en el Líbano ha sido tomada sin previa consulta con el Gobierno británico.

El Gobierno de S. M.—año, den dichos círculos—tiene interés en que no se altere el orden en esa región y, en consecuencia, ha dado instrucciones a su ministro residente en Argel para que discuta el asunto con el Comité francés de liberación nacional.—Efe.

Crónica de Turquía

El bazar de Estambul, hoy

Estambul.—Todas las gulas turísticas coinciden en afirmar que el Gran Bazar—el antiguo Bazestán—es uno de los lugares más pintorescos de Estambul. Por si esto fuera poco, todas las amistades que se encuentren en la ciudad refuerzan la opinión de las gulas turísticas, empujando al viajero hacia el mercado.

No salgas de Estambul sin visitar el Gran Bazar... encontrarás de todo... es gracioso...

En vano, queriendo tranquilizar mi conciencia, compro guías escritas en turco para alegrar mi ignorancia. En vano también ensayo a desviar la conversación cuando amistades cariñosas me recomiendan la necesidad absoluta de conocer el Bazestán. Todo inútil. Sin saber cómo, me encuentro montado en un autobús, imitación de una "checha" con ruedas, acompañado de unos diplomáticos españoles.

El temor de visitar el Gran Bazar es justificado. Turquía es, en este otoño de 1943, el país más caro del mundo. Tres veces más caro que Inglaterra y un poco más que Persia. Pero viviendo en el barrio europeo de Pera, rebosante de almocenes a precio fijo, queda por lo menos el tímido consuelo de que los precios de ese cándalo que se pagan están marcados con etiquetas, iguales para todo el mundo. Por lo tanto, turcos y extranjeros vacían sus bolsillos según los precios ya convenidos.

El Oriente es el país de los mercederos. "Pazarlık" en turco para ser más exactos. El comercio, en todos los países del mundo, tiene sus encantos y sus decepciones. Pero en Estambul, actualmente, el encanto y el regocijo se reservan únicamente para el vendedor. Y la decepción y el desconsuelo quedan siempre para el extranjero que se desembaraza de varias turcas.

Después de abandonar el autobús que nos ha traído trotando sobre los adoquines de Estambul—la mayoría de ellos a cacia osamente colocados en sentido vertical, a manera de pontones—bajamos por la calle de Fuad Pachá para entrar en el Gran Bazar.

El Bazar (ojo, mirada, vis. Disminuye la mortandad causada por el cólera en Calcuta

Calcuta, 12.—Disminuyen los fallecimientos en los distritos rurales de la India, especialmente en los de Dacca y Fagidpur. En el primero se han registrado durante la semana última 268 casos de cólera y 162 muertes. En la semana precedente estos casos se elevaron a 313 y 173, respectivamente. En el segundo de los distritos mencionados el número de fallecimientos ha descendido de 147 a 104.—Efe.

Al almirante don Manuel Garcés le ha sido entregada la Medalla de Oro de "Educación y Descanso"

El acto tuvo lugar en Palma, en presencia de las autoridades y jerarquías de la provincia

Palma de Mallorca, 12.—En las salones de la Comandancia Naval de Baleares se ha celebrado el acto de entrega al almirante don Manuel Garcés de los rayos la medalla de "Educación y Descanso", concedida por la Jefatura Nacional a propuesta de la Provincia, en recompensa a los servicios y apoyos prestados por el ilustre marino a la Obra Sindical. Han asistido el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Vespignani, el general Aymerich, gobernador militar, el secretario nacional de "Educación y Descanso", camarada Luis Nollado, el comandante militar de Marina, señor Kollada, y nutridas representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, todos los delegados provinciales de Servicios de la Falange y numerosos camaradas.

El secretario, camarada Nollado, dió lectura al escrito del jefe nacional de "Educación y Descanso", en el que se felicita al almirante por su actuación en el campo de la cultura y el deporte, y le entrega la medalla en el acto de homenaje. Destacó en el discurso el valor que la condecoración tiene y los méritos que concurren en el almirante señor Garcés de los Fayes para ostentarla. Prendió la medalla en el pecho del homenajeado que, emocionado, agradeció la distinción, y dijo que "ayudar a "Educación y Descanso" es hacerlo a una de las obras que más y mejor contribuyen a lograr la España nueva, grande y libre por todos sueltados.

Finalmente, el almirante señor Garcés de los Fayes obsequió a los asistentes con una copa de vino español.—Cifra.

EL AYUNTAMIENTO DE ALCOY CEDE EL USO DE DOS HOTELES PARA ALBERGUES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Alcoy, 12.—El Ayuntamiento de Alcoy ha accedido a una petición del Frente de Juventudes, concediéndole el usufructo de dos hoteles situados en el paraje llamado "Fuente Roja". Allí establecerán las Falanges Juveniles de Franco un albergue de guías montañesas para las prácticas y adiestramiento de los numerosos camaradas que van a comenzar próximamente diversos cursos para guías montañesas.—Cifra.

LA "CASA DE VALLADOLID" SERÁ TU HOGAR DE PASO EN LA CAPITAL DE LA NACION. LOS VALLISOLETANOS ENCONTRARÁN EN ELLA TODA CLASE DE AYUDAS

Madrid, 12.—El Ayuntamiento de Alcoy ha accedido a una petición del Frente de Juventudes, concediéndole el usufructo de dos hoteles situados en el paraje llamado "Fuente Roja". Allí establecerán las Falanges Juveniles de Franco un albergue de guías montañesas para las prácticas y adiestramiento de los numerosos camaradas que van a comenzar próximamente diversos cursos para guías montañesas.—Cifra.

El Gobierno de S. M.—año, den dichos círculos—tiene interés en que no se altere el orden en esa región y, en consecuencia, ha dado instrucciones a su ministro residente en Argel para que discuta el asunto con el Comité francés de liberación nacional.—Efe.

UNA GABARDINA UN GABAN SE DISTINGUE ENTRE MI. **Tabacal** ANGUSTIAS 32 VALLADOLID

Crónica de París

Los católicos franceses comienzan a alarmarse

París. — Tiempos de tempestad. El clamor popular adquiere tonos de tormenta y la Prensa, como la opinión, se indigna contra el desorden que alcanza ya a todas las regiones de Francia. Ayer varias fincas campestres fueron asaltadas y robadas, un tren fué lanzado por los terroristas fuera de sus raíles, se asesinó al jefe de la Policía de Toulouse, ciudad que en Francia tiene la misma importancia que entre nosotros Sevilla o Valencia, y por todas partes el terrorismo cunde, se propaga, se anima y se extiende a sí mismo en una trágica carrera hacia el crimen. Nada es respetado por los terroristas franceses, y si el pueblo se indigna, los Poderes públicos tienen poca capacidad de reacción. Es cierto que la Policía ha sido movilizada, que los agentes se encuentran en campaña permanente y que una especie de guerra existe desde hace semanas entre los terroristas y el Gobierno. Pero hasta la fecha son los terroristas los que ganan, por más que el Gobierno pueda de tiempo en tiempo apuntarse éxitos, que denotan, cuando menos, la existencia de una buena voluntad.

Sería inútil hacer una nueva lista de los desmanes cometidos últimamente en las dos zonas de Francia. Nuestros lectores pueden imaginarse sin temor la peor de las realidades, en el convencimiento de que todo lo malo es cierto. El terrorismo cunde, se extiende, domina y se enorgullece de sí mismo, porque las gentes que le realizan creen cumplir con él un deber patriótico. Alguien, oficialmente bien informado, me ha advertido ayer que de cada cien detenidos, por lo menos cincuenta son excombatientes de las brigadas rojas que lucharon en España. Entre ellos, españoles emigrados en un pequeño número, polacos, franceses, judíos, ucranianos y hasta rusos. Toda la haza internacional parece haberse dado cita para organizar el terrorismo en Francia, convertida en campo de experiencias de la revolución mundial. Un refrán español dice que «a perro flaco todo son pulgares», y nunca tal dicho fué más verdad que en la Francia de nuestro tiempo. Sobre la derrota, la ocupación, el desconcierto interior y la crisis económica, se acumula el terrorismo, y últimamente hasta las inundaciones, para trazar un completo cuadro de castigo bíblico. «Manel, thefel, thares». Hoy podríamos traducir estas tres palabras por «ocupación, sedición, terrorismo», las tres lepras de Francia que aquí hacen un ensayo general de lo que sería una subversión en las naciones ocupadas de Europa.

Contra los buenos deseos del Gobierno, muy pocas cosas esenciales están garantizadas: la vida peligra diariamente y la propiedad es fácil presa de los artifices del crimen, armados por Moscú o por no se sabe quién, animados desde el extranjero, en nombre de un patriotismo imaginario, a continuar su labor criminal y disolvente. Casi todos los terroristas, formados en la guerra de España y organizados en su tiempo por Marty, conocen bien la guerra de «partisanos», saben volar un tren, manejar una ametralladora, utilizar racionalmente un cartucho de dinamita e inutilizar las máquinas que aseguran el trabajo de Francia.

Para los que ignoren la técnica, ciertas radios dedican cursos especiales. Si un día los aliados tienen que asegurar el orden en Europa, encontrarán discípulos propios que les darán pesado trabajo y utilizarán contra los «tomies» los mismos sistemas ahora en uso contra franceses y soldados del Reich.

Hasta los católicos organizados—y digo «hasta» porque suelen ser los últimos en reaccionar—se alarman ante los progresos bolchevistas. «El bolchevismo nos amenaza por dentro», escribía ayer «La Croix». Por dentro, según este prudente diario; por todas partes, según la opinión general. Bastaría un desfallecimiento alemán en el Este para que los batallones rojos, no los soviéticos, sino los franceses, montasen alegremente la guardia en los Pirineos es-

Inauguración del curso en la Escuela Social de Barcelona

(Viene de la página primera)

Cerró el acto el subsecretario de Trabajo con unas palabras en las que recordó el acto de la inauguración de la Escuela Social de Madrid, celebrado hace unos días bajo la presidencia del camarada Girón, y glosó algunos párrafos del discurso del ministro de Trabajo sobre la eficacia de la Escuela Social, que sirve para mantener el fuego sagrado del estudio de la sociología y con escasos elementos está realizando una labor magnífica y positiva de divulgación de la doctrina nacional-sindicalista que informa a España de Franco. Afirmó a continuación que el siglo actual es el de la sociología, ciencia humana por excelencia, y que se basa en los principios de la doctrina de Cristo que inspiran la labor legislativa del Gobierno del Caudillo. Añadió que una de las misiones específicas de la Escuela Social es no tan sólo la capacitación de los productores, sino también de los empresarios, para la misión augusta que España necesita de ellos. Felicizó al doctor Mon por su brillante discurso y agradeció a las autoridades su asistencia. Terminó diciendo que en nombre del Jefe del Estado y en representación del ministro de Trabajo, declaraba abierto el curso 1943-44 de la Escuela Social de Barcelona. Al final se cantó el «Cara al Sol». Dió los gritos de ritual el camarada Pérez González.—Cifra.

Once obreros muertos en Tenerife por un desprendimiento de tierras

Tenerife, 12.—Once obreros han resultado muertos y uno gravemente herido en un accidente de trabajo ocurrido en la montaña «El Pulpito», próxima al campo de aviación de Los Rodeos. Cuando un numeroso grupo de obreros trabaja en una cantera de la ciudad montañesa, en operaciones de excavación, se produjo un desprendimiento de tierras, quedando sepultados, en una profundidad de cuarenta metros, doce de dichos obreros.

Inmediatamente acudió en socorro de las víctimas el personal del aeropuerto de Los Rodeos, bajo la dirección del capitán jefe, señor López Cardos. También acudió al lugar del suceso el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades, que se informaron detalladamente de los pormenores del suceso y dispusieron lo necesario para la prestación de auxilio. Las operaciones de desescombro duraron varias horas, y en ellas intervinieron, junto con el personal de Aviación, los vecinos de aquellos lugares.

En este lamentable accidente perdieron la vida, además del encargado del personal, don José García Alemán, natural de Las Palmas, los siguientes obreros: José Pérez Hernández, Manuel Rodríguez Álvarez, Cristóbal Sánchez Rivero, Claudio Ramos Ramos, todos ellos casados; y de estado soltero, Antonio Hernández Noda, José Gutiérrez, Daniel Quintero Ramallo, Delfino González, Segundo

González Rodríguez y Manuel González Cabrera, este último viudo. A excepción de Segundo González, que falleció en el Hospital Militar, todos fueron extraídos ya muertos. El obrero Benito Reyes Molina, de Tegueste, sufrió gravísimas heridas, ingresando en el Hospital Militar. Los cadáveres fueron trasladados al Cementerio de La Laguna, donde esta tarde se efectuará su inhumación.

El capitán general, señor García Escámez, hizo presente al alcalde de esta ciudad el profundo sentimiento que le había causado tal desgracia, rogándole transmitiera su condolencia a los familiares de las víctimas.—Cifra.

Almanaque Agrícola "Ceres" 1944

Hemos recibido el III Almanaque Agrícola que edita la revista «Ceres», la prestigiosa publicación de economía agrícola que con carácter nacional se edita en Valladolid, y que goza de sólida autoridad agropecuaria entre los elementos interesados de todo el país.

El Almanaque es realmente un libro, y un libro interesantísimo, aun para lectores ajenos a la economía agrícola, porque, realmente, la producción de la tierra, en todos sus aspectos, está en primer plano del interés nacional.

Se compone el Almanaque 1944 de 516 páginas y 200 grabados muy curiosos, artísticos e instructivos, y de su extenso sumario se destacan, aparte del calendario del año con el ciclo de España durante los doce meses, con sus pronósticos, una an-

teología dedicada a los agrónomos de la antigüedad y unas prácticas agropecuarias de Rodrigo Zamorano, cosmógrafo de Felipe II, interesantísimas; atomismos agrícolas de secciones del siglo XVI, poco conocidas; sentencias formidables campearas con las prácticas de «anojo y hogajo de todos los meses»; vitivinicultura, por Antonio Allué, entendido de las viñas, por el ingeniero agrónomo Miguel G. de Castellón; el cultivo del olivo y la fabricación de aceites; el cultivo del arroz y las arroceras o molinos arroceros; la ganaría, un estudio práctico de Salvador González de Haro; la industria resinera.

De las industrias derivadas de los cereales se trata ampliamente de la panadería, de la pastificación y de la cerveza. De la fabricación del azúcar hay un trabajo extenso; otro sobre los frutos secos españoles. De apicultura se inserta una sección muy completa y práctica.

De Ganadería es extensa e interesante su sección, pues publica unas descripciones para conocer las enfermedades de los animales; sobre el toro de lidia publica dos trabajos, uno de Arturo de Broto, viejo aficionado a la fiesta nacional, y de Luis Fernández Saucedo. Del cuidado de los terrenos, de las vacas lecheras, de la explotación de los cerdos, de las matanzas de ganadería lanar y sobre el ganado karakuí. La fabricación de quesos. El arte culinario casero. De Cunicultura también se destaca una sección de consejos prácticos para el mejor rendimiento de este ramo de ganadería doméstica. De Avicultura, contiene varios trabajos sobre gallinas, palomas y palomares, patos, ánades, oca o gansos, pavos, etcétera, así como estudios sobre incubadoras. Y además varias curiosidades y cosas útiles, tales como consejos sobre insólación, tablas de equivalencias de los cereales y de las medidas antiguas y modernas, tarifas, paridades, tablas, en fin, zifras.

Por último, se destaca de una manera especial la sección de «Cifras y mercados de España», en la cual se hacen separadamente selecciones por meses, movibles, fijas semanales y fijas mensuales.

El cine

En Roxy

Estreno de "El hombre del Níger"

Ha querido el cine francés hacer una gran película a base de la interpretación de los magníficos actores Victor Francé y Harry Baur, pero el intento quedó tan sólo en eso: en el trabajo de ellos dos, destacando Harry Baur.

Pero, por lo demás, ni el argumento ni la técnica a su servicio alcanzan la suficiente altura para convertir «El hombre del Níger» en una gran producción. Se queda en una película más, de las que pasarán sin dejar huella, que logra a ratos entretener y en otros llega a la pesadez.

La interpretación, exceptuando la de los dos actores señalados, no pasa de regular y en algunos ni a esto llega, y a igual altura queda el doblaje.

J. M.

Cine Carrón

"Je ven e un pa'cio"

El joven calavera que se arruina y tiene que vender la casa cargada de hipotecas; los granujas que se instalan allí en su ausencia para aprovecharse de lo que puedan, y que se creen que el verdadero dueño es otro aventurero como ellos. Esto, más el criado fiel, la tía rica y algún otro ingrediente, es todo. Decimos que es todo porque, aun cuando con menos base argumental han escapado muy bien otras películas en este mundo y tienen muy buena calidad cinematográfica, aquí falta. No ha resultado más que una cosa adocenadísima, lánguida, llena de situaciones y de chistes que se conocen de antemano, a tal punto que sufre uno hasta que los suelen los dialoguistas. Tiene algunas escenas en que parece que va a encajarse el interés, pero eso no llega.

Lo mejor se le debe a Manolo Morán, sin duda alguna. Y por fortuna para la obra, su intervención es bastante continuada.

Roberto Rey y la malograda Mary Santamaría, María Bru y otros intervienen también en esta película.

L. A. V.

CONCURSO DEPORTIVO DE LIBERTAD PATROCINADO POR ANIS CASTELLANA

Pronóstico para el domingo, día 14

RESULTADO FINAL DEL ENCUENTRO

Valladolid: _____ Zaragoza: _____

RESULTADO EN EL PRIMER TIEMPO

Valladolid: _____ Zaragoza: _____

AUTORES DE LOS TANTOS

Remite num.

Domiciliado en Firma

BOLSA DE VALORES

Operaciones reducidas

Madrid, 12.—La Bolsa continúa muy parada. Y no sólo no se verifican más que un número reducido de operaciones, sino que en gran parte del tiempo no se vece. Hoy han mejorado algunos valores de dividendo. En este caso se encuentran Banastos nuevas, 4 enteros; Mengemor, uno y medio; Tabacos, 3; El Agua, 1; Naval preferentes, 0,25; Puñferrada, 9; Azucarera General y Campsa, medio. Cedieron, B. Hipotecario, 2; U. Eléctrica Madrileña, medio; segunda, 2; Duero rojo, 2; Rif. 1; Explosivos, 2; Tranvías y Metro, 1.—Cifra.

ANIEAYER FUERON HUNDIDOS TRES CONTRATAPEDEROS BRITANICOS

Berlín, 12.—La Oficina Internacional de Información anunció: «Tres contratapederos británicos han sido hundidos en el día de ayer en el Mediterráneo. Se trata, en primer lugar, de dos unidades que habían sido atacadas y alcanzadas en el Mediterráneo occidental por aviones de combate alemanes cuando escoltaban a un convoy. El tercer contratapedero hundido es el que fué gravemente averiado al Norte de Leroc por una bomba alemana y cuyo hundimiento fué observado. Se cree que ha habido otras graves pérdidas angloamericanas».—Efe.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas cada palabra más, 0,20

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anunciativa", Santiago, 15. Teléfono 1682; "Publicidad Núñez", Santiago, 83. Teléfono 1320, y en "Publicidad Gesa", Miguel Iscar, 3.

BOLSA DEL TRABAJO

NECESITAMOS obreros soldadores de autógena y eléctrico torneros y ajustadores, para Valladolid. Información, Oficina de Colocación. Referencia número 13.879.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente de oro y diamantes en el trayecto de Alonso Bermejo, Leopoldo Cano, Platerías a Corral. Por ser requerido de familia se garantizará su devolución en Huerta de Tomás del Campo, Corral, 11.

PERFUMERIAS-DROGUERIAS

ALMACEN DE DROGAS, Norberto Adués. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

SASTREERIAS - CONFECIONES

GABARRINAS, trincheras, impermeables y abrigos. El mayor surtido. Las mejores precios. «Confeciones Madrid», Santiago, 6. Valladolid. Visteno y se convencerá.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la tasa.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Siquaque, s. Fuente Mayor, 15.

VENDE, Valentin Gregorio, 900 Iznaga de palomita. Para verla y probar, en La Mularra, con Lorenzo Garabito.

SE VENDE la curva y material de desmonte. Duque de Lerma, 6 y 8.

VENDO incubadora "Buckeye", 210 huevos, impecable estado, funcionamiento eléctrico o con petróleo. Calle Marquesa de Squaque, s. Financiero Guerra, Valladolid.

AVICULTORES, ganaderos: "Villanueva" (casita al lado de la casa), HACINAS de pescado, hueso y carne. Conchita, Cines garantizados. Abt. González. Miguel Iscar, 14.

"Boletín Oficial del Movimiento"

Madrid, 12.—El «Boletín Oficial del Movimiento» publicará en su próximo número las siguientes disposiciones:

SECRETARIA GENERAL.—Vicesecretaria General: Orden de 27 de octubre por la que se exime del pago de derechos de examen a los concurrentes de la División Azul.

OFICINA MAYOR.—Nota anulatoria de los carnets cuyas características y Jefaturas Provinciales se expresan.

JUNTA CENTRAL DE RECOMPENSAS Y DISTINCIONES.—Reacción de camaradas a quienes se ha concedido la medalla de la Vieja Guardia. Quince años primera rección de camaradas a quienes se reanuda expediente para concesión de la medalla de la Vieja Guardia. Actuario de 2 de noviembre anulando la concesión de la medalla de la Vieja Guardia a José Manuel Jiménez Pérez.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Orden de 20 de octubre por la que se designa a los señores que se citan para que, como representantes de la Delegación Nacional de Sanidad de F. E. T. y de las JONS, figuren como vocales del Tribunal que ha de juzgar el examen de ingreso para un curso especializado de enfermedades puericultoras auxiliares e instructores de Sanidad.

EXCAUTIVOS.—Cese del camarada José Forcadell Vitis en el cargo de delegado provincial del Servicio en Huesca.

Nombramiento de delegado provincial en Huesca e favor del camarada Virgilio Villaverde a Fovéd.

REGLAMENTO DE JUVENTUD.—Nombramientos: Delegado provincial en Albaladejo, José Luis Llanzar; en Alicante, Guillermo Castelló Galland; en Granada, Jacobo Guirri de Virto.

INFORMACION E INVESTIGACION.—Cese de Enrique Oliva Martínez como delegado provincial en Huesca y nombramiento para el mismo cargo de Juan Manuel Sanmesteban y Bernardo de Queros.

JUSTICIA Y DERECHO.—Cese de Ramón Olano Sierra como delegado provincial de Pon-evedra y nombramiento para el mismo cargo de Rogeato Gil Carballedo.

Resoluciones de la Secretaría General y diversas Jefaturas Provinciales dictadas en expedientes disciplinarios incoados contra los afiliados que se indica.

Edicto de la Delegación Nacional de Justicia y Derecho citando en comparecencia, con el fin de prestar declaración testifical a los camaradas que se citan.

Edicto de la Delegación Provincial de Justicia y Derecho citando al camarada Antonio Paso Esteban para que declare y conteste al pliego de cargos.

SINDICATOS.— Programa de de las materias sobre que ha de versar el concurso, oposición para cubrir plazas del Grupo Técnico de secretarios sindicales.—Cifra.

¡Muy interesante!
«X» del mes actual.
De venta en todos los kioscos

EMPRESAS DELEGADAS (P. A. I.)

Recordad, si pagáis directamente el Subsidio Familiar a vuestros trabajadores, que los meses en que debéis presentar la liquidación de los Subsidios correspondiente al trimestre inmediato anterior son los de enero, abril, julio y octubre.

Recordad, si pagáis directamente el Subsidio Familiar a vuestros trabajadores, que los meses en que debéis presentar la liquidación de los Subsidios correspondiente al trimestre inmediato anterior son los de enero, abril, julio y octubre.

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

EN UNA ALDEA RUSA



Artillería pesada alemana, disparando entre los escombros de una aldea rusa.

Crónica de Melbourne

Los norteamericanos abandonan la isla de Choiseul

Melbourne, 12.—(Crónica especial transmitida por radio).—Esta mañana se ha anunciado oficialmente que el batallón de paracaidistas americanos que fué desembarcado en la isla de Choiseul, en el grupo de las Salomón, ha sido retirado de dicha isla después de haber cumplido satisfactoriamente su misión.

Las pérdidas sufridas por estas fuerzas en las operaciones de tres semanas de duración han sido insignificantes y están compensadas por los resultados alcanzados, según se declara por las esferas militares autorizadas. Ampliando los detalles oficiales publicados acerca de la misión de estas fuerzas, se declara por los medios autorizados que el desembarco de las tropas aliadas en dicha isla tuvo como fin llevar a cabo un movimiento de diversión que facilitase el desembarco en la isla de Bougainville. El objetivo fué alcanzado satisfactoriamente, y, después de terminada la misión encomendada a dichas fuerzas, éstas han sido retiradas sin oposición por parte del enemigo y han sido trasladadas a otro frente, en el que ya han comenzado a tomar parte en las operaciones; no se indica qué frente es éste, pero no se descarta que se trate de Bougainville, donde los combates continúan con dureza.

Los informes más recientes recibidos de esta isla dicen que las fuerzas aliadas han terminado la consolidación de sus posiciones en la bahía de Empress Augusta; todas ellas están siendo firmemente sostenidas frente a los contraataques de las fuerzas japonesas. Durante toda la jornada del jueves el enemigo persistió en sus tentativas de irrumpir entre las líneas de las fuerzas americanas, librándose violentos combates, durante los cuales se ocasionaron a los japoneses cerca de cien bajas.

En la isla de Nueva Guinea, las luchas terrestres han adquirido una violencia ligeramente mayor; al norte de Pineshaifen, las fuerzas australianas han conseguido apoderarse de una serie de posiciones fortificadas y han capturado algunos prisioneros; en el valle del Ramú se efectuó un ligero avance con dirección a Madang, mientras que en el de Markham la actividad combativa se limitó a acciones de patrullas de carácter local. El aeródromo de Alexishafen ha vuelto a ser bombardeado por formaciones aliadas, que destruyeron en el suelo varios aviones enemigos y derribaron otros tres en combates aéreos; es probable la destrucción de otros ocho cazas japoneses de un grupo de veinte aparatos que intentó interceptar a los aviones aliados.

La base naval japonesa de Surabaya, en la isla de Java, ha sido bombardeada intensamente por aviones pesados de gran radio de acción, que arrojaron en total más de veintidós toneladas de bombas contra los objetivos. Las malas condiciones atmosféricas no permitieron observar todos los resultados del ataque, pero se cree que la acción terminó con un rotundo éxito.

En otras acciones aéreas realizadas durante la jornada pasada fué destruido un destructor japonés cerca de Kavieng, en Nueva Irlanda, con una bomba de mil libras. En la bahía de Kergal fué probablemente alcanzado un crucero; varias barcas cargadas con tropas y aprovisionamientos fueron también hundidas o averiadas por las fuerzas aéreas o las patrullas de fuerzas navales ligeras aliadas. En aguas de Salomón fueron derribados siete aparatos japoneses de una formación de cuarenta aparatos que atacaban a la navegación aliada. En estas acciones se perdió un mercante de pequeño tonelaje y se sufrieron averías en otros dos.

CRONICA DE LONDRES

Trascendencia de la reorganización del Gobierno inglés

Londres, 12.—(Crónica especial transmitida por radio). La reorganización del Gobierno llevada a cabo por Mr. Churchill es, en opinión de los medios políticos de esta capital, una medida oportuna y trascendental que tendrá inmediatos efectos en el fortalecimiento del Gabinete de unión nacional. En las pocas horas de la gran reunión de los ministros militares y políticos que precedió al primer discurso de la Mansion House, la reorganización del Gabinete de Guerra, ampliado con nuevos elementos conservadores, adquiere una importancia singular; electivamente, la nueva composición del organismo supremo responsable de la dirección de la guerra—en su parte conservadora, y res laboristas—parece indicar que Churchill ha querido afianzar su posición para hacer prevalecer sus opiniones acerca de la dirección futura de las hostilidades, contando con el mayor número posible de votos para sus decisiones; de esta forma—declara—ha esta mañana el comenarista político del "Times"—el primer ministro se asegura una superioridad innegable, que le permitirá eliminar los trabas que pudieran oponerse para poner en práctica sus planes, contra algunos de los cuales se ha colocado una minoría no despreciable del Parlamento.

La Prensa venenosa dedica sus vituperios consuetudinarios a la reforma del Gobierno; bajo el epígrafe

para nuestro porvenir y para el futuro del mundo es cuando mejor se ha demostrado con los cambios acordados, por Mr. Churchill que estamos dispuestos a no mitigar ni un solo esmero, orientando en otro sentido que no sea el de intensificar nuestros sacrificios para hacerlos dignos de nuestros aliados, empeñados, como los rusos, en una lucha costosa, angustiosa, para alcanzar el triunfo sobre nuestros enemigos.

También se ocupa la Prensa de hoy de los últimos acontecimientos militares; aunque relega estos a un segundo término, ya que junto a la modificación del Gabinete, son los acontecimientos del Líbano los que ocupan la máxima atención de los comentaristas. Según se da a entender en los medios generalistas, bien informados, es probable que el Gobierno británico, por boca de Churchill o de Mr. Eden, se sitúe en esta posición ante la orientación política de los franceses de los últimos tiempos ha sido desaprobadada en los centros oficiales, donde las últimas manifestaciones del general De Gaulle han encontrado un eco desfavorable. La situación motivada por el nombramiento de apoyo a un sentimiento de intransigencia, nacido del temor de que la acción francesa, que tanta indignación ha provocado no solo entre la opinión libanesa, sino incluso entre la de este país, dé lugar a que se presente un serio problema cuya resolución no podría ser alcanzada, con toda probabilidad, por medios meramente diplomáticos.



CRONICA DE BERLIN

Dos millones de toneladas han costado a los aliados los desembarcos

Berlin.—El cielo sobre el Mar Mediterráneo estaba nublado y llovía torrencialmente. No parecían condiciones muy favorables para que la aviación alemana pudiera volar por aquellos lugares. Un convoy anglo-americano se dirigía a las costas sur de Sicilia, siendo protegido por considerables fuerzas ya que la virginidad de la aviación germana es allí muy estrecha y los ataques habituales. El convoy se componía de 22 buques y la escolta de ocho destructores, a los que había que añadir un gran número de cazas ingleses; pues que los aeródromos alemanes están lo suficientemente cerca para que sus aviones puedan acudir en caso de apuro. El convoy fué descubierta por una aviación enemiga. Se ensabló duro combate; la aviación alemana atacó furiosamente y contestaba con energía la defensa en nutrido fuego de barrera; los aviones caían en picado desde encima de las nubes sobre el convoy. Ardían los barcos tocados, luchaban mutuamente las formaciones aéreas y se debatían en las agitados aguas los naufragos, confundidos con los restos flotantes de los naufragos.

Fué uno de los combates más fuertes de los que han tenido lugar sobre el Mediterráneo y en el que mayores pérdidas de hombres han tenido los aliados; pues según dice el "Berliner Börsen Zeitung" de esta tarde, no bajarán de ocho o diez mil el número de soldados aliados que han sucumbido.

En Berlín, el suceso fué notificado por un comunicado extraordinario, lo que quiere decir que en opinión del Alto Mando la importancia del hecho fué grande y los resultados satisfactorios. La mitad, por lo menos, del convoy fué destruido, dijeron los alemanes. Con este motivo han contado los periódicos

Crónica de Argel

Escasa actividad en el frente italiano

Argel, 12.—(Crónica especial transmitida por radio).—De la jornada anterior ha disminuido considerablemente la actividad de las tropas aliadas en los distintos campos de operaciones de la península italiana, pues las malas condiciones atmosféricas persisten y amenazan con estabilizar el frente. Solo en el sector central han continuado con igual intensidad los combates por iniciativa de las fuerzas aliadas, habiéndose logrado algunos avances de importancia a ambos lados del saliente formado por los continuos ataques de importantes destacamentos del quinto y octavo ejércitos.

Las destrucciones provocadas por las retaguardias alemanas, antes de retirarse a las posiciones principales del Sangro han obligado además a restringir la actividad de las fuerzas de Montgomery a acciones de patrullas de carácter local. Los alemanes, según reconocimientos practicados por elementos avanzados, están aprovechando la obligada pausa en las operaciones para transportar tropas y fortificar las posiciones en las que, según toda evidencia, se propo-

SEGUNDA EDICION

CRONICA DE BERLIN

Dos millones de toneladas han costado a los aliados los desembarcos

de estos días otras acciones de este tipo. Desde el mes de agosto de este año es este el cuarto golpe de gran estilo, descargado por la aviación alemana contra la navegación de aprovisionamiento enemiga en el Mediterráneo. El 13 de agosto, los aviones torpederos alemanes hundieron cerca de la isla de Aódorán 25 barcos de carga que desplazaban 176.000 toneladas; el 4 de octubre, 16 buques con 130.000 toneladas, y el 21 del mismo mes otros 16 con 90.000. Por eso en la Prensa alemana se destaca el hecho de que el presunto dominio del Mar Mediterráneo por los anglosajones no es absoluto como ellos afirman.

En conjunto, puede afirmarse que los combates en el Mar Mediterráneo han tenido desde que empezó la guerra una importancia muy señalada y se han producido con tanta frecuencia por que para la aviación el tránsito por este mar está diariamente vigilado. El contralmirante alemán Gadow hace, en cuanto se refiere a la estrategia naval en el Mediterráneo, las siguientes manifestaciones interesantes:

"Los submarinos y los aviones italo-alemanes han hundido cerca de seiscientos mil toneladas de la flota de desembarco destinada al África del Norte, alrededor de Sicilia un millón de toneladas han sido hundidas o puestas fuera de uso, y sólo la batalla de Salerno ha costado a los aliados más de seiscientos mil toneladas. Es decir, la invasión de Italia por los aliados ha de estar sujeta a las necesidades del abastecimiento, que sube a toneladas y medio por hombre y por mes. Desde ahora es preciso contar—continúa el contralmirante alemán—sólo para Italia, un millón de toneladas inmovilizadas".

DELGADO OLIVARES

Bendición de la capilla instalada en el que fué despacho de José Antonio y del salón de actos del Segundo Consejo Nacional de F. E.

Imposición de Medallas de la Vieja Guardia

Madrid, 12.—El jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, acompañado de los jefes de Servicio y los jefes políticos de los distritos, presidirá mañana, día 13, a las siete de la tarde, la solemne bendición de la capilla instalada en el que fué despacho de José Antonio en

nen sostenerse el mayor tiempo posible. Tampoco han favorecido las condiciones del tiempo las operaciones del quinto ejército. Las fuerzas del general Clark, que continúan la consolidación de las posiciones últimamente conquistadas, particularmente en la región del Norte de Venafro, consiguieron ayer avanzar en algunos puntos frente a la inconada resistencia del adversario, y eliminaron algunas unidades que mantenían los alemanes en esta región, con lo cual el frente sigue ahora una línea recta de más fácil defensa.

Entre la costa del Tirreno y las posiciones del Oeste de Cassino, que ocupan las Inrzas norteamericanas, los destacamentos de Kesselring lanzaron ayer nuevamente numerosos contraataques, en parte muy violentos, siendo todos ellos rechazados. Los alemanes fueron obligados a volver a sus posiciones de partida después de abandonar en manos aliadas algunos prisioneros.

En todo este frente continúa la limpieza del terreno de los campos de minas sembradas por el adversario contra los tanques y la infantería aliada. En conjunto, es con toda razón muy favorable la posición de las fuerzas aliadas del flanco izquierdo del frente, pues la interrupción de los combates de mayor envergadura favorece los planes del general Alexander de reorganizar a sus fuerzas con vistas a las próximas acciones de mayor alcance contra la línea de invierno alemana.

Las últimas noticias de frente, no obstante, no hacen este momento por los medios autorizados, señalan un avance general a lo largo del frente, de costa a costa; en el extremo oriental, el octavo ejército ha conseguido apoderarse de las últimas posiciones alemanas en la carretera que desde la costa del Adriático conduce a los Apeninos, con lo cual queda bajo su control esta importante vía de comunicación que puede estar ahora por los alemanes para desparar a sus tropas de un punto a otro del frente del octavo ejército. Se ha agravado con estas últimas conquistas la situación de las fuerzas aliadas que se encuentran operando en la región meridional del río Sangro. Mientras tanto, en ciertos puntos del frente del quinto ejército, los alemanes están concentrando fuerzas aún más poderosas que las que entraron en Salerno a las tropas norteamericanas. Según manifestaciones del portavoz oficial aliado, en la región monasterosa de Mignano, al norte de Venafro, Kesselring ha situado una formidable concentración de artillería. Los frecuentes contraataques del adversario—añaden—demuestran que éste está decidido a oponer una resistencia desesperada en sus nuevas posiciones. Pero a pesar de los bombardeos de la artillería alemana y los contraataques lanzados por el adversario, algunos grupos del quinto ejército han continuado avanzando y ha mejorado las posiciones desde las que lanzará su próxima gran ofensiva.

Mientras tanto, en el sector central, el ala derecha de las fuerzas de Mark Clark y las del ala izquierda de Montgomery, han continuado progresando en la mañana de viernes, aunque con gran dificultad, ya que también en este sector ha nevado intensamente desde hace cuarenta y ocho horas y han quedado bloqueadas algunas de las vías de comunicación utilizadas hasta ahora para el movimiento de los destacamentos avanzados aliados.



9 y 11 de noviembre

Evocación de dos fechas

Para la Alemania en guerra, para la Alemania Nacional-socialista, la fecha del 9 de noviembre, en este año de 1943, quinto año de la guerra, tiene un alto significado. Recuerda una lucha de veinte años, un punto de partida de un Movimiento que en sentido revolucionario significaba la evolución de lo que quedó "ruidado" por la guerra del 1914 al 1918, y que en el levantamiento de Munich, en la acción iniciada en la Luettent-braukeller de Munich, era algo más que un golpe de Estado fracasado, sino una acción constante que llegaría al Poder en circunstancias excepcionales que le permitieran liberar a Europa del comunismo.

Por ello era natural que ante tal acontecimiento el Führer hablara a los viejos luchadores de aquella histórica jornada y fuera su expresión minuciosa y detallada, de la verdad de una actuación que tuvo que hacer frente a una lucha dura, tenaz y obstinada para llegar hasta el Poder y seguir desde allí, con más firmeza todavía, la acción decidida que sólo aspiraba a la defensa de la Patria, a sus derechos como pueblo, a su razón de ser y vivir.

Pero la fecha del 9 de noviembre tiene una íntima ligazón con otra fecha—el 11 de noviembre de 1918—en la que el pueblo alemán fué engañado tras el espejuelo de unos 14 puntos irónicos.

Y si el 9 de noviembre es la fecha en que el pueblo alemán comienza la lucha por su existencia, el 11 de noviembre es la fecha triste que trajo tras sí hambre, dolor, ruina, desolación y amargura. Sabe el pueblo lo que pasó después del 11 de noviembre de 1918, y si en realidad sonó el clarín que puso fin a la lucha, los sufrimientos no terminaron. Y quizás por esta causa, en las palabras de Adolfo Hitler, en todo lo que encierra la expresión su seguridad en un mañana, esté ese realismo que dá la evocación de

dos fechas, al medir la gran distancia que separa entre sí su recuerdo y las dos modalidades distintas que las mismas ofrecen. Pues si el 9 de noviembre es un ejemplo, norma y conducta a seguir, el 11 de noviembre es el dolor que se escondía en todo aquello que llevó inconscientemente, a unos de buena fe y a otros corrolidos por falsos ideales, a los momentos más terribles de vida del pueblo alemán.

Y aún más clara y más concreta ha sido la evocación a lo que el ejemplo de la Historia ha venido ofreciendo en lo grande y en lo digno, en lo abnegado y en lo sublime, en lo doloroso e inmenso de la vida, que hecho a fuerza de sufrimientos y de sacrificios perdura en lo eterno e infinito.

Y ese es el verdadero sentido de la evocación de dos fechas.

A. S.



Seamos ajenos con las cosas pequeñas

Merecen homenaje especial las cosas menudas. El hombre es demasiado egoísta. Una de las manifestaciones de la ferocidad del humano egoísmo está precisamente ahí. Ese desprecio de lo que le sirve, si lo conoce como cosa resignada. En cambio, por muy menos útil que le sea cualquier persona, la incesa constantemente y la abruma a ofidiosidades. Desagradamiento se llama esta figura.

Esos pequeños seres inanimados, que un día tras otro cumplen fielmente con su obligación, son pacientes hasta impresionar a un corazón, ahora que tienen la mala suerte de que esta viscera capaz de sentimientos es humana y el hombre es hasta la cerceidad.

Hay, cierto, algunos escritores dedicados a las cosas menudas tan decididamente, que son la base de su inspiración. Pero esto es poco. No se les secunda. También las gentes del pueblo tienen su corazoncito. De la misma manera, ¿dónde se lee que tienen alma todos los seres del universo? Pues ese sitio en que dice algo del alma de las cosas tiene muchísima razón.

Y ya se van cansando; estamos en siglo en que todo el mundo espabila. La prueba la tenemos en esa menudencia de botón que sirve para avisar desde la puerta de las casas, cuando alguien llega, como un perrito ladrador. Me refiero a los timbres. Se han ido cansando de que no se les dirija la mirada más que lo preciso para enterarse de su emplazamiento. Con altruismo digno de encomio, las bombillas de los soportales hace tiempo que dieron en no lucir, con el fin de que cayera en la cuenta el ciudadano desatento de que existía el mundo menudo. Algun efecto se consiguió cuando el recién llegado empezó a recibir en las espinillas la presencia de algún objeto atravesado, por medio del argumento de las esquinillas, que no nos atrevemos a llamar incontestable porque siempre se lo contesta con alguna de esas palabras que los hombres tienen a mano para los golpes inesperados.

Pues bien, ya se han solidarizado con las bombillas de los portales los timbres. Ya han conseguido que se les mire más y con respeto, porque gran parte de ellos establecen contactos eléctricos que hacen a la mano que les aprieta danzar alegremente un rato largo, como quien saludara depreisa.

Avergoncémonos de que nos tengan que corregir la inurbanidad castigándonos. Martín BERMUDEZ



CATEGORIAS, por ITO. Fíjate el Roque si se ha puesto speras pa coger collitas. Es un presumido; me ves que sólo las coge de Lucky...

DIARIO... Nipo... Gra... Entre... Nuev... GUINE... Tokio... Ha lle... cons... EN RE... DE TR... DE CO... El grup... Barcelo... Trabajo... González... de prov... cama... un grup... vivienda... las a lo... de cent... grupo este... de A... ante ab... nuevo p... de la b... denomi... fecha g... ción de... de sesen... dividida... presupu... eleva a... Las casa... diferent... El sub... gar de l... lado de... de Trab... Obispo... cal, ber... gra y J... de la fir... deposita... Diomo. I... tenc... Valenc... do un fe... que cud... deo don... de un co... Cifra.